Pusuka

3amaua 1

11 kaace

Anb¢a-yacTuna, Mpoias YCKOPSIOIIYI0 pa3HOCTb NMOTeHnuanoB U, BieTaeT B OJHOPOIHOE

MarHuTHoe mojie ¢ uHayknumed B. Tommmua obmactu mons d. Ompepenwrte, Ha CKOJIBKO

HN3MCHUTCA €€ HUMIIYJIBC 3a BpPEMA IPOJIETA YCPE3 o01acTh MOJI. CLII/ITaTI), YTO TOJIIHNHA d

JO0CTAaTOYHO Majia. CKOpOCTI) HaIpaBJICHA IECPIICHAUKYIAPHO K I'PaHULIC I10JIA. 3apﬂz[ Hn Macca

anb(a-yaCTHIIBl U3BECTHBI.

Jlano:
U
B
d
q
m

Ap —?

Pewenue:

Hamuiiem 3akoH COXpPAaHCHUA OSOHEPTHUU JIA ABUXKCHUA Bapﬂ)l(eHHOfI
YaCTHUIBI B DJICKTPHUUYCCKOM I10JIC:

E xun. xon. — E kun. nau. = qU

W, Y4YUTbIBasg, 4TO BHAYaAJIC YaCTULA IMOKOWJIACH, HaﬁﬂeM €€ CKOpPOCTH
Iepea TEM KaK OHa BJICTUT B MAarHUTHOC I10JIC:

2qU
L= ’—
m

[TockonbKy CKOpPOCTh YacCTHIIBI MEPHIEHAUKYISIPHA BEKTOPY MarHUTHOM
HUHAYKIUUA, qacTuia 1moxg I[CﬁCTBI/IGM CHUIJIBI HopeHua HAYHECT ABUT'AaThCA 110
Jyre OKPYXHOCTH pajguyca, ONPENEIsieMOr0 M3 YpPaBHEHHS BTOPOTO
3akoHa HrroToHa:

mv?/R = quB.

Otcroga nerko HalTu paguyc OKpyxHocTu. Ilpu BbuleTe U3 obnactu
MAarHUTHOTO MOJII CKOPOCTh YACTHIbI MEPHECHAMKYISIPHA paguycy, a
3HAYUT COCTABJSECT C MEPBOHAYAIBHBIM HAIIPABICHUEM CKOPOCTH TaKOW
e YroJl, Kak paJuyc B MOMEHT BbUIETa C rpaHuuei noias. CUHYC 3TOro
yrIJia JIETKO HaluTH:

sina =d/R

Jis toro 4yTtoObl HAMTH H3MEHEHHE HMIyJbCa HaA0 MOMHHUTH, YTO
VMMITYJIbC BEJIMYHMHA BEKTOPHAsI M IIOCKOJBKY 3HAYE€HUE CKOPOCTH IO
BEJIMYUHE HE MEHSETCsS, TO BOCIOJIB30BABIINCH 3aKOHOM BBIYMTAHUS
JIBYX BEKTOPOB, ITOJTYyYUM

Ap = 2p sin (a/2),
rue p = mo.

HOI[CT&BJ'IHH B 3TO BBIPpAXXCHHUC 3HAYCHUA YyIJia, paguyCa U CKOPOCTH,
KOTOPBIC BEIYUCIICHBI paHEC, MMOJTYyYHUM HCKOMBIM OTBET.

- Si = - /L
Ap = 2,/2qUm -sin(a /2), rae o = arcsin (dB 2mU).
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Pusuka

3amgaua 2.

11 kaace

Ha ropusonTansHOl mpyXHHE YKperjieHo Tesno maccoit M = 10 kr, nexaiee Ha aOCONIOTHO

[JIaJKkoM croiie. B 3To Teno momnamaer u 3acTpeBaeT B HeM IyJisi maccoit m = 10 r, neTsimas co
ckopocThio v = 500 M/c, HampaBIIEHHOW BIIOJIb OCH MIPYKUHBI. Teio BMecTe ¢ 3acTpsBIIICH B HEM
myJiel HaunHaeT Kojebarbes ¢ ammmtyaor A = 10 cm. Haiiaute nepuos kosie0aHuid.

Jlano:
M =10 kr
m=10r
v =500Mm/c
A=10cmMm

T-?

Pewenue:

[[J'IH HaXO0XKIACHHA IICpHOJa KoebaHuii MOKHO HCIIOJIL30BaTh BBIPA’XXCHHUC

TS Iepro/ia Kosiebanuii Tesia Maccel (M + M) Ha MPYKUHE KECTKOCTHIO
k:

T= op MM
k

Mexnay TenaMu NPOUCXOAUT aOCONMIOTHO HEYNPYTHi yaap, MO3TOMY
3aKOH  COXpaHEHUsT  MMIyJlbca  IO3BOJUT  HAWTH  CKOPOCTh
o0pa3oBaBIIerocs Teja:

mo = (M + m)u.

[Ipn 3TOM mpyXHHA CKUMAETCSI M KUHETHYECKas dHEpPrus Tejaa MaccChbl
(M+m) mepexouT B MOTCHIMAIBHYIO YJHEPIHIO CKATHSI IPYKUHBI

(M+m)-u? _ kA?
2 T2

YTO MO3BOJISICT HANTU 3HAYCHHE JKECTKOCTH IIPYXHWHBI.

Pemras cucreMy Tpex ypaBHEHMI, NOJYyYUM BBIpaXKeHHE Nepuoaa T yepes
JTaHHbBIE 3a]]a4H:

_ 2n(M+m)-A
mv

T

HO)ICTaBI/IM YU CJIOBBIC 3HAUYCHUSA U ITOJTYUUM:

_ 2:3,14(1040,01)-0,1 _

T =1,3c
0,01-500

Omeem: T=1,3cC.
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Pusuka 11 kaace

3amgaua 3.

JIBa OIHOPOJIHBIX IIAPUKA OJUHAKOBOTO 0ObeMa NMPUKPEIIEHbI HA HUTAX K KOHI[aM HEBECOMOTO
cTepkHs JuiHbl L. Eciu cTtepkenpb moiBecuTh Ha paccTostHuM @ = L/3 oT ogHOr0 U3 mapos, TO
CTep)KeHb OylIeT HaxOAWTbCA B TOPU3OHTAIBHOM moyokeHHH. llapuku morpyxarmoT B
AKHUJIKOCTb, IIJIOTHOCTb KOTOPOM B/BOE MEHBIIIE IJIOTHOCTH Oouiee jierkoro mapuka. Hackonbko
Ha/l0 TEpelBUHYTh TOUYKY TIOJBECA CTEPXKHS, UYTOOBl OH OCTAICSI B TOPU30HTAIBHOM

OJIOKEHUH?
Jlano: Pewenue:
L
a=L/3 Ha crepxenp MOeMCTBYIOT JABE CHJIBl HATSDKEHUS HUTEH, OpuUyYeM
Vi=V,=V OTHOCHUTEIIbHO TOYKH MOJIBECA UX CYMMAapHBIi MOMEHT pPaBeH HYJIIO:
x—"?
T,L/3—-Tp2L/3=0, (1)

e Ti=mg=p; 9V u Tr=myg = p,gV.

[Tocne norpyxeHus MapoB B KUIAKOCTb aHAJIOTMYHOE YPABHEHUE UMEET
BUJI.

T3(L/3—x) —Ta(2L/3 +x) =0, (2)
rae T3=mig—F =p19V —p,0gV u Ts=myg—F = pogV — p,QV.

F -cuma Apxumena, oJiHaKOBas JJisi 000MX IIApOB B CHIIy MX PaBHOTO
00BeMa.

U3 ypaBHenus (1) HAX0IHM, UYTO p1 = 2p7, @ U3 YCIOBUS 334U Py = Pof2.
N3 ypaBHenus (2) mosiydaeMm BBIPKEHHE PACCTOSHUS X 4Yepe3 JaHHBIE
3aJjauu:

2900 (¢ ) ~(px ~2)ov () =0

3p (L _ ) pe 2L
F(G-)=56

L
Omeem. x = —
12

3agaua 4.

HcTouHnk ToKa nmoj3apspkaercs oT mojzapsaaHoro ycrpoiictBa ¢ Hanpsbkennem U = 30 B. KITJ
nom3apsaHoro ycrporctBa 7 = 75 %. Ilocne momzapsiakd SJIEMEHT 3aMBIKAIOT Ha PE3UCTOP
compotuBieHueM R = 14 Om. Kakoe KOIMUECTBO TEIUIOTHI BBIIEIMTCS HA PE3UCTOPE 3a OJHY
cekyHay? BHyTpeHHee conporuBieHre ucrounuka I = 1,0 Om.

Jlano: Pewenue:

U=30B

n=T75% CornacHo 3akony Jxoyis — JIeHIa KOJIM4eCTBO TEIIOTHI, €KECEKYHIHO
R =14 Om BBIICIIIEMOE HA PE3UCTOPE

r=1,00m

Pienn = I°R 1)
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Pusuka 11 kaace

Prews = ? Cuny TOKa, TEKyLIEro 4epe3 pe3ucTop ompenenum o 3akoHy Oma i

HOJIHOU LETU
&

| = @)

B R+71
:—)I[C HNCTOYHHKA, TOA3APKECHHOI'O OT IMOA3apAaHOr0 yCTpOﬁCTBa paBHa

e=nU 3
[Toncranss Beipaxxkenus (2), (3) B paBeHcTBO (1), Halinem

Prea = (2R

R+1
HO,D;CTaBI/IB Croa YMCJICHHBIC 3HAUYCHU A BEJINYHUH U BBIYUCIIUB, ITOJTYUUM

0,75-30
14+1

Prenn = 2.14=32 Br
Greey)

Omeem:. Preny = 32 BT.

3amaua 5.
B cepenuny ropuzoHTaIbHO PACHONOKEHHOTO BO3AYIIIHOTO KOHIEHCATOpA C IJIOMAAbI0

OOKIJIQIOK S ¥ PaccTOSHUEM MEXIy HUMH (, 3apsDKSHHOrO OT MCTOYHHKA ¢ HampspkeHuem Uy,
HOMEIIAIOT 3apsDKCHHYIO KamelbkKy macchl M. Kamenbka HayMHaeT majgath ¢ ycKopeHHeMm /2.
Kaxoe HAIIPAXKCHUEC YCTAHOBUTCA B KOHACHCATOPEC MOCJIC TOT'O, KaK Kall€JIbKa JOCTUTHET HIDKHEH
wiacTuHb?  BepxHss T1ulacTMHa  KOHAeHcaTopa 3a3emsieHa. CONpOTHBIICHHEM —BO3IyXa
npeHe0peyb.

Jlano: Pewenue:

S

d Ha 3apsbkenHyro KamenbKy JEHCTBYIOT JBE CHJIBI — CHJIA TSKECTH MQ,
m HampaBlieHHass OTBecHO BHM3 M cuina Kymona (E, wanpaBneHHas
Uo BepTUKAJIBHO BBepX. [1o BTOpomy 3akony HproToHa

a=9/2

mg — qE = mg/2, Q)

u-2° U
rae £ — HanpsKeHHOCTh oIl KOHAeHcaTopa. B Hamem ciywae E = 70 u,

CJIeIOBATENbHO, C YYETOM paBeHCTBa (1) 3apsij KanenbKu

mgd
2U,

q:

NMeHHO Ha 53Ty BEIMYMHY HW3MEHMTCS 3apsj KOHIEHCaTopa IOCIe
JNOCTHD)KEHMSI  KalleJIbKOW HWJ)KHEW IUIacTUHBl. B pesynbrate B
KOHJIEHCATOPE YCTAaHOBUTCS HAIIPSKEHUE

— q
u=U,+ o (@)
Eos
rae c = 7 — CEMKOCTBb BO3AYIIHOI'O KOHACHCATOpPA.

[ToacraBuB B popMyiy (2) momydeHHBIE BhIpaxeHus ( U C, Haiinem U:

mgd?
2e,UpS

U=U, +
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Pusuka

3amgaua 6.

11 kaace

mgd?

Omeem. U =U,+ .

2e0UpS

Ecnu ocBetuTh KaTonm (oTOINEMEHTa CHavaja CBETOM C JiuHON BomHBI A1 = 0,40 MM, a
3aTeM - CBETOM C JUTMHOHM BOJHBI A = 0,50 MKM, TO OKa)XeTcs, 4YTO MaKCHMAaJbHBIC CKOPOCTH
(OTORIEKTPOHOB OTIMYAOTCI B N = 2 paza. Onpeaenure pabOTy BBIXOJA M3  MarepHala

Karoaa

(oTBeT AaTh B ANIEKTPOH—BOJIbTAX).

Iano:

A1=0,4 MkM
A2 =0,5 MKkM

n=2

A-7?

Omeem.

Pewenue:

CorylacHO ypaBHEHHIO DMHIITENHHA

he _ ,, mid he _ 4, m3
/11_A+ > 1) =u lz_A+ . (2

hc hc
Tak kax o > . U3 YCIOBHSA 33/1a9H CIIEAYeT, 4T0 Uy = Ny (3).
1 2

Pemas CUCTEMY TpEX ypaBHCHHfI, moJryqa€M BBIPAKCHUC pa6OTH
BbIXOJa A 4epe3 JaHHBIC 3ala4u:

_ hc®21 = 2p)
(% —1)21°2;

IloacTaBuB YMCIIOBBIC 3HAYEHUS BEJIMYUH U BBIIIOJIHUB BBIYMCIICHHUS,
MOJIyYUM

_ 6,63-10734.3-108-107°(1,6 —0,5) —19
4= 3.0,4-0,5-10~12 =3,6-107"" x = 2,2 3B.

A=225B.

MesxkperuoHajbHasi OJJMMIINAIA IKOJbHUKOB “Bbiciias nmpoda» - 2014, 2 stan



